
21. 1. 2013

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
14.1.2013 – 20.1.2013
Pro české řidiče začala platit novela silničního zákona, která přisuzuje u přestupků odpovědnost za
vozidlo jeho provozovateli. Ministerstvo dopravy tím reaguje na častou praxi řidičů, kteří se vyhýbali
sankcím odkazem na právo nevypovídat a vymlouvali se na tzv. osobu blízkou. Nyní podle úřadu ručí
provozovatel za to, že řidič, kterému auto půjčí, s ním bude jezdit podle zákona. Pokud se tak
nestane, provozovatel má možnost zaplatit pokutu, aniž by dostal trestné body.

Vláda

16. ledna 2013

Vláda souhlasila s protikorupční strategií; ta cílí na prevenci
Vláda souhlasila s podobou boje s korupcí pro letošní a příští rok. Nová strategie má deset priorit a
zaměřuje se především na prevenci korupce, řekla po jednání vlády novinářům vicepremiérka
Karolína Peake (LIDEM). Strategie na roky 2013 a 2014 má deset priorit a obsahuje také dalších 39
bodů v pěti kategoriích.

Vláda souhlasila s plánem slučování úřadů a úspor za 8,5 miliardy
Přibližně 8,6 miliardy korun by měly do roku 2014 uspořit státu opatření ve státní správě, například
slučování některých úřadů či agend, o kterých rozhodla vláda. Další návrhy bude ještě probírat
porada ekonomických ministrů. Ministr bez portfeje a šéf Legislativní rady vlády Petr Mlsna má
druhou etapu úsporných opatření předložit kabinetu do konce února. Novinářům to po jednání vlády
řekli premiér Petr Nečas (ODS) a Mlsna.

Vláda podpořila návrh na zpřísnění podmínek pro obchod s benzinem
Vláda podpořila poslanecký návrh zákona, který zpřísňuje podmínky pro obchod s pohonnými
hmotami a snaží se zamezit daňovým únikům. ČTK o tom informoval jeden z předkladatelů zákona
poslanec Jiří Rusnok (LIDEM). Norma například stanoví, že obchodníci budou muset pro získání
licence složit kauci 20 milionů korun. Výši kauce ale kritizuje Společenství čerpacích stanic ČR
(SČS), které ji označuje za likvidační pro kapitálově slabší podniky.

Vláda souhlasila, aby měly tajné služby přístup k přiznáním daní
České tajné služby by měly mít možnost nahlížet do daňových přiznání, rozhodla vláda. Dnešní
podpora návrhu novely zákona o zpravodajských službách, o které ČTK informovaly zdroje
obeznámené s jednáním kabinetu, by podle podkladů pro jednání kabinetu měla pomoci
minimalizovat ekonomická rizika pro Českou republiku.

Poslanecká sněmovna

16. ledna 2013

Řidiči budou možná chodit na první povinnou prohlídku v 65 letech
Řidiči, kteří tuto činnost nevykonávají jako své povolání, by mohli chodit na první povinnou zdravotní



prohlídku až v 65 pěti letech, nikoli v 60 letech. Tuto změnu doporučil schválit sněmovní
hospodářský výbor. Poslanci se zabývali senátní novelou, která tuto povinnost posunuje až na 68 let.

17. ledna 2013

Vláda odolala i pátému pokusu opozice o vyslovení nedůvěry
Koaliční vláda Petra Nečase (ODS) podle očekávání odolala ve Sněmovně i pátému pokusu opozice o
vyslovení nedůvěry. Opozice vyvolala mimořádnou schůzi kvůli amnestii prezidenta Václava Klause,
kterou Nečas podepsal a která budí kontroverze.

Senát

15. ledna 2013

Gajdůšková podala ÚS návrh 29 senátorů na zrušení části amnestie
Místopředsedkyně Senátu Alena Gajdůšková (ČSSD) podala dnes v podatelně Ústavního soudu návrh
skupiny 30 senátorů na zrušení části amnestie. Týká se zastavení kauz, které trvají déle než osm let a
hrozí u nich sazba do deseti let vězení. Senátoři namítají, že amnestie touto částí porušuje práva
rovnosti občanů poškozených amnestovanými a že poškozeným uzavírá možnost domoci se jejich
nároků.

16. ledna 2013

Senát zřejmě schválí využívání konopí k léčebným účelům
Senát zřejmě schválí využívání konopí ke zmírnění příznaků některých chorob. Jednomyslně to horní
komoře doporučil její ústavně-právní výbor. Konopí by si pacienti mohli podle schválené novely
legálně koupit jen na elektronický lékařský předpis v lékárnách. Opatření má zabránit zneužívání
látky.

Pozn.:

Návrh 30 senátorů na zrušení části amnestie projedná plénum ÚS
15. ledna 2013 - Návrh skupiny 30 senátorů na zrušení části amnestie prezidenta Václava Klause
projedná plénum Ústavního soudu. Vedení soudu o tom rozhodlo dnes s tím, že jde o závažnou věc
spojenou s hlavou státu a Senátem. Spis byl přidělený soudci-zpravodaji Vladimíru Kůrkovi, řekl ČTK
mluvčí soudu Vlastimil Göttinger. Zatím se neví, zda soud vyhoví žádosti senátorů na přednostní
vyřízení stížnosti.

Stát určil podmínky, kdo bude na černé listině neplatičů DPH
17. ledna 2013 - Na černé listině neplatičů daně z přidané hodnoty (DPH) skončí každý, kdo dluží za
poslední minimálně tři měsíce na DPH více než deset milionů korun. Za nespolehlivou bude
považována i ta firma, která nemá v pořádku daňové doklady a úřad jí vyměří daň alespoň 500.000
korun, a také podnik podezřelý z účasti na podvodu. S odvoláním na zveřejněnou metodiku podmínek
o tom informují Hospodářské noviny (HN).

Ústavní soud se nebude zabývat stížností VV na církevní restituce
18. ledna 2013 - Ústavní soud se nebude zabývat stížností Věcí veřejných (VV) na církevní restituce,
a to kvůli nedostatečnému počtu podpisů poslanců. Novinářům to řekl předseda strany Radek John.
VV podle něho nyní hledají pomoc u senátorů, aby stížnost "vrátili do hry". Věci veřejné žádají, aby
soud zákon o majetkovém vyrovnání státu s církvemi zrušil.



ÚS: Syn političky Sekaninové-Čakrtové má nárok na její majetek
18. ledna 2013 - Syn komunistické političky a pozdější známé disidentky Gertrudy Sekaninové-
Čakrtové (1908 - 1986) má nárok na restituci jejího majetku. Rozhodl o tom Ústavní soud. Majetku
po zámožné matce, který tvoří nemovitosti v Havlíčkově Brodě, se politička zřekla v padesátých
letech při procesech s Rudolfem Slánským a komunistickými funkcionáři židovského původu, aby se
vyhnula stejnému osudu. Byl to právní úkon učiněný v tísni, řekl ČTK předseda soudu Pavel
Rychetský.

MfD: Stát chce zabrat obstavený majetek uvolněný amnestií
18. ledna 2013 - Stát se chce lidem a jejich firmám, jež figurují v kauzách zastavených prezidentskou
amnestií, pokusit zabavit jejich doposud obstavený majetek. Ten by se jim totiž kvůli amnestii měl
vracet, ačkoli původně byl zajištěn na úhradu napáchaných škod. Podle dnešní Mladé fronty Dnes
(MfD) už Vrchní státní zastupitelství v Praze požádalo pražský městský soud, aby projednal možnost
tzv. zabrání neboli propadnutí majetku státu.

Novela zákona zavádí odpovědnost majitele auta za "osobu blízkou"
19. ledna 2013 - Pro české řidiče začala dnes platit novela silničního zákona, která přisuzuje u
přestupků odpovědnost za vozidlo jeho provozovateli. Ministerstvo dopravy tím reaguje na častou
praxi řidičů, kteří se vyhýbali sankcím odkazem na právo nevypovídat a vymlouvali se na tzv. osobu
blízkou. Nyní podle úřadu ručí provozovatel za to, že řidič, kterému auto půjčí, s ním bude jezdit
podle zákona. Pokud se tak nestane, provozovatel má možnost zaplatit pokutu, aniž by dostal trestné
body.

Zdroj: ČTK  ( Českénoviny.cz )
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